
　図のように番号のついた正方形のマス目を横一列につなげて並べ，そのマス目に区別の１

できない���個の碁石を置く。ただし，どの碁石も���マス以上間をあけて置くものとする。

このとき，以下の問いに答えよ。
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　　 �　　

���　��番から���番までの���個のマス目に碁石を並べるとき，並べ方をすべて書け。例えば，

　図のような並べ方は，�������������と表すものとする。

���　��番から����番までの����個のマス目に碁石を並べるとき，以下の問いに答えよ。

��　���ⅰ�　���個のうち一番左にある碁石が���番のマス目にある並べ方は何通りあるか。

　��　　また，��個のうち一番左にある碁石が���番のマス目にある並べ方は何通りあるか。

��　���ⅱ�　並べ方は全部で何通りあるか。

���　Q�を���以上の自然数とする。��番から�Q�番までの�Q�個のマス目に碁石を並べるとき，

　以下の問いに答えよ。

　　�ⅰ�　���個のうち一番左にある碁石が���番のマス目にある並べ方は何通りあるか。

　　�ⅱ�　�N�を���N�Q���をみたす自然数とする。���個のうち一番左にある碁石が�N�番

　　　のマス目にある並べ方は何通りあるか。

　�����ⅲ�　�ⅱ��を利用して，並べ方は全部で何通りあるか。

���　����については，�
� �イ� �ア

& �として求めることができる。�ア�������イ��に入る数または数式

　を求めよ。

　　また，なぜ�
� �イ� �ア

& �として求めることができるのか理由を説明せよ。
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　　次の２，３は選択問題である。

　��数学Ⅰ$Ⅱ%�受験者は�２�を，数学Ⅰ$Ⅱ%Ⅲ�受験者は�３�を解くこと。
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図１

　図�１のように，一辺の長さが���の正方形�$%&'�の辺上に

��点�3���4���5�があり，△345は���辺の長さが�D�の正三角形

である。点�3�は�$3＝W�を満たしながら辺�$'�上を動き，

��点�3���4���5は正方形の辺上をそれぞれ反時計回りに位置

しながら動くものとする。ただし����W���である。

　正三角形�345�の面積を�6�とするとき，以下の問いに

答えよ。

２

���　点�3�が辺�$'�の中点�0�の位置にあるとき，�D�と�6�の値をそれぞれ求めよ。

���　点�3�が点�'�の位置にあるとき，�D�と�6�の値をそれぞれ求めよ。

���　点�5�が点�&�の位置にあるとき，�W�の値を�O�とする。�O�の値を求めよ。
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図２

���　図�２は�
�

�
�W�Oのときである。点�5�から辺�$%�に

　下ろした垂線の足を点+とするとき，'5＝$4＋4+

　の関係から，� �D �と�6�を�W�の式で表し，�6�の最大値およ

　び最小値を求めよ。ただし，O�は���で求めた値とする。�
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���　�W�の値の範囲が，���W���における�6�の最大値および

　最小値は，
�

�
�W�O�の場合を調べればよい。なぜ，区間

　���W�
�

�
�と�O�W���の場合は調べなくてよいのか。

　4の動きに着目して，図３を用いて説明せよ。

　ただし，O�は���で求めた値とする。�

図３



　図１は，直角につながる幅�D�の廊下�$�と幅�E�の廊下�%�を上から見た様子を表している。３

今，廊下�$�から廊下�%�へ，床に水平に保ったまま，まっすぐな棒を運ぶことを考える。

図２は，図１の廊下を[\�平面に表したものであり，点3�� 
D���E �を第���象限の定点とする。�

　　　　　　　　　図１　　　　　　　　　　　　　　　　　図２

>�,�@�　以下の問いに答えよ。

　���　図２において，定点3�� 
D���E �を通る傾き��P��ただし，P!���の直線を�O�，直線�O�と

　　�[�軸，\�軸との交点をそれぞれ�4���5とし，��点間の距離�45�の平方�I� 
P �が最小値

　　となる直線を� �/ �とする。このとき，�I� 
P �の最小値とそのときの�P�の値および直線�

　　 �/ �の式を求めよ。

　���　廊下�$�から廊下�%�へ運ぶことのできる棒の長さの最大値を求めたい。棒の長さの

　　最大値を求めるためには，どのように考えればよいか。あなたの考えを述べ，最大と

　　なる棒の長さを求めよ。ただし，棒と廊下との間の摩擦は考えないこととする。

>�,,�@�定点�3�� 
D���E �が曲線�&���[ �FRV K���\ �VLQ K ����K ��
S

�
�上にあるとする。また，

　　曲線�&�が表す関数を�\ J� 
[ �とする。このとき，以下の問いに答えよ。

　���　���K�
S

�
�のとき，�

G\

G[
�を�K�を用いて表せ。また，点�3�における曲線�&�の接線�　

　　 �/ �は，>�,�@����で求めた直線� �/ �と一致することを示せ。

　���　��K�
S

�
�のとき，�

�G \
�G[
�を�K�を用いて表せ。また，曲線�&�を表す関数�J� 
[ �は単

　　調減少であり，そのグラフは下に凸であることを示せ。

　���　>�,�@����で求めた直線� �/ �と曲線�&�，[�軸，\�軸で囲まれた図形の面積�6�を�K�を用い

　　て表せ。


